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червоним геометричним орнаментом. Як трактує В.Манько [4, с.16], чим вище у гори, тим холоднішою стає 
кольорова гама. «Білі» писанки – верховинські.  

Тому не випадково, що на Івано-Франківщині щороку вже стало традицією проводити Міжнародний 
фестиваль «Прикарпатський вернісаж», у м.Коломия - обласний відкритий фестиваль «Писанка», в с.Космач 
Косівського району – міжнародний фестиваль традиційного українського мистецтва «Етноеволюція, або Великдень 
у Космачі». У Львові відбувся І Міжнародний фестиваль Лемківсьького народного мистецтва «Воскресни писанко!». 
Не менш активно в цьому плані працюють майстри писанкарства Тернопільської області, якими цьогоріч проведено 
велику кількість майстер-класів та виставок.  

Можемо сказати, що найбільше писанкарство збереглося в західних регіонах України. В інших воно також 
розвивається, але в менших масштабах.   

Основними завданнями для кожного є:  
Відкрити сучасним українцям їхню традиційну культуру та мистецтво зі всіма її надбаннями. Показати важливість 
її збереження та розвитку.  
Створення попиту на українську традиційну культуру.  
Формування нової генерації – високосвідомої, духовної, культурноосвіченої та патріотичної. Пізнати себе через 
пізнання свого народу, його історії, культури, традицій, звичаїв.  
Відновлення традиції передачі народними майстрами знань від батька до сина, від матері дочці.  

Як стверджує Д.Пожоджук [6, с.108], писанка – це один із видів українського мініатюрного розпису 
повертається із забуття в середовище, з якого вона постала, аби засіяти новими барвами, аби об’єднати нашу націю 
довкола себе, адже яйце є символом зародження життя на землі, а українська писанка має стати символом 
відродження нашої держави і нації. 

І хочеться вірити, що саме наші діти збережуть і донесуть прадавнє мистецтво, котре є символом родинного 
щастя, миру і добробуту для прийдешніх поколінь. 
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РОЗВИТОК ХУДОЖНІХ ПОТРЕБ ДІТЕЙ НА ЗАНЯТТЯХ У ХОРЕОГРАФІЧНОМУ КОЛЕКТИВІ 
Бенещук Руслан, студент, Савчин Л.М., канд. іст. наук, професор  

Рівненський державний гуманітарний університет  
Хореографія, як компонента формування художніх потреб, є гармонійною складовою освоєння дійсності. 

Художні потреби в площині суспільних відносин визначаються в системі духовної культури.Так, діти, які 
займаються танцем імпровізуючи на задані керівником теми, не лише пізнають зовнішнє середовище мистецтва, а й 
формують внутрішній духовний світ. Адже духовність є джерелом зацікавлення та осягнення мистецьких явищ, 
природи людських почуттів, доцільності гармонійного ядра людини.  

Художні потреби є предметом наукового дослідження цілого ряду відомих психологів, педагогів, 
культурологів, мистецтвознавців. Потреба у мистецтві як вищій формі естетичної діяльності Гегель пояснював 
прагненням людини до самопізнання: «Загальна потреба в мистецтві виникає з розумного прагнення людини 
духовно усвідомлювати внутрішній і зовнішній світ, представивши його як предмет, у якому він пізнає своє власне 
«Я» [10 ,с.25]. 

Рудницька О. стверджувала, що художні потреби - зацікавленість людини в художніх цінностях, необхідність 
в осягненні або творенні мистецьких явищ [9, с.103]. 

Згурський А. проаналізував рівень пізнання духовних якостей людини шляхом занять в хореографічному 
колективі. Автор акцентував увагу на кращих зразках історичних танців, які викликають у дітей інтерес до 
хореографічного мистецтва і бажання безпосередньо прилучитися до нього [7,с.3-4]. 

Боголюбська М. охарактеризувала формування творчих здібностей дітей на заняттях танцем, зокрема на 
заняттях імпровізацією. Зміст імпровізації, як активного виду мистецтва, на думку автора, полягає в тому, що 
виконавець, передаючи в танці своє індивідуальне відношення до художнього образу, нікого не повторює, а створює 
зовсім новий продукт мистецтва  [4, с.74]. 

Березова Г. розглянула  деякі  психофізіологічні особливості дітей - дошкільників на заняттях в 
хореографічному колективі. Автор звертає увагу на те, що у цьому віці не слід перевантажувати дітей, а проводити 
заняття у не виворотних позиціях ніг, педагог повинен пам'ятати, щоб перевантаження під час вивчення танцю в 
одному і тому ж ритмі проводити не слід, їх потрібно чергувати з фазами переключення, у вигляді більш легких 
м'язових зусиль [3, с.10-11]. 

Бондаренко Л. акцентувала увагу, перш за все, на значенні оглядів дитячої художньої самодіяльності та на 
принципах їх підготовки і проведення. Зокрема, однією з перших умов правильної організації оглядів є завчасне 
попередження відповідних місцевих установ про час огляду, про його завдання і порядок проведення. Це, на авторську 
думку, дає змогу своєчасно підготувати дітей до виступу на огляд, без зайвої метушні працювати над постановками [5, с.31-
32]. 

Антипова І. проаналізувала організацію і методику навчальної роботи. Автор стверджує, що правильна організація і 
методика навчальної і репетиційної роботи відіграють велику роль в ідейному і художньому зростанні танцювального 
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колективу, у набутті професійних навиків і знань, необхідних для виховання виконавців, дітей, здатних втілити на сцені образи 
наших сучасників [1, с.4]. 

Голдрич О. наголошував, що кожен викладач, який працює з дітьми, повинен поповнювати свої знання, 
відвідувати спеціальні семінари, знайомитись з досвідом роботи інших викладачів, керівників колективів, постановників - 
професіоналів, стежити за репертуарними збірниками, книгами, статтями і рецензіями з питань хореографії і, безумовно, 
аналізувати записи танців [6, с.6].  

У стародавні часи танець був одним із перших мов, яким люди могли висловити свої почуття. Танець таїть у собі 
величезне багатство для успішного художнього і морального виховання, він приносить радість як виконавцю, так і глядачу -танець 
розкриває і ростить духовні сили, виховує художній смак і любов до прекрасного. Видова розмаїтість (народний, бальний, 
класичний, естрадний, сучасний, спортивний танець) сприяють фізичному, моральному, естетичному розвитку дитини. 
Займаючись хореографією, діти розкривають для себе традиції, обряди, характер різних народів, спосіб життя, культуру. Художній 
образ дитини, розвиваючись у часі, передається за допомогою сполучення і чергування засобів музичної виразності. Рух 
також розташовується в часі: змінюється його характер, напрямок, розгортається малюнок побудови, чергується індивідуальна і 
групова його послідовність. Зв'язок між музикою і рухом не обмежується тільки погодженістю їхнього загального характеру. 
Розвиток музичного образу, зіставлення контрастних і подібних музичних побудов, ладова обумовленість, особливості ритмічного 
малюнка, динамічних відтінків, темпу - усе це може відбиватися і у русі. Музичний ритм, з його зміною швидкості руху, 
зупинками по сигналі і зміною сили руху, полегшує роботу м'язів, вносить велику частку емоційності. Через рух діти 
сприймають основи музичної грамоти і її форми. Адже він полегшує засвоєння музичних завдань, музика регулює рухи і дає людині 
ясне уявлення про співвідношення часу, простору і сили. Досягається розвиток музикальності, слуху, ритмічності, координації рухів, 
оволодіння тілом. З розвитком музичних і рухових навичок дітей у хореографічному колективі з'являється здатність винаходити і 
комбінувати за своїм розсудом отриманий матеріал. У музичній частині робота з дітьми починається з простішого і короткого 
музичного мотиву, що легко сприймається і запам'ятовується - знайома дітям пісня, її найкоротший відрізок. Пісенний матеріал - 
є помічником у підготовчій частині роботи хореографа. На емоції та мораль впливає музика. Тому в хореографічному 
колективі діти переживають її в русі. Дует музики і танцю зароджує творчі здібності дитини. Програмний зміст танців у 
хореографічному колективі підводить дітей до відчуття гармонійної злитості своїх рухів з музикою, що сприяє активному розвитку 
творчої уяви, що є необхідною компонентою художніх потреб. Саме завдяки тісному взаємозв'язку слухових відчуттів з 
м'язовими, значно яскравіше й емоційніше сприймається для дітей музика. В хореографічному колективі, зокрема на уроках ритміки, 
у витончених рухах танцю кожен має можливість виразити себе, розкрити свою індивідуальність, передати почуття, думки, виявити 
характер. Діти зацікавлені в художніх цінностях займаючись танцювальним мистецтвом поступово прилучаються до світу 
прекрасного. Через танець у них розвиваються емоційна сприйнятливість до музики, удосконалюються музичні здібності. 
Здобуваючи знання і навички у сфері танцю діти починають розуміти, що кожен із них має свій зміст, характер, образ. Щоб 
передати виразність танцювальних образів, необхідно запам'ятати для дітей не тільки рух і їхню послідовність - це розвиває 
увагу й пам'ять, але і мобілізувати уяву, спостережливість, творчі можливості. Діти втілюються в різнотипні образи, 
виявляючи своєрідний артистизм, зображуючи звички тварин, птахів, різних явищ природи. Із задоволенням діти 
перевтілюються в казкові чи реальні персонажі, використовуючи різноманітну міміку, характерні жести, дії, виявляючи при 
цьому фантазію, вигадку, ініціативу. Сюжетно - образний рух пов'язаний з елементами наслідування, тому їх часто 
називають імітаційними. Це відноситься і до музичних ігор, які користуються у дітей великою увагою, викликаючи веселий, 
бадьорий настрій, де провідною складовою є елемент зацікавленості.  

Заняття танцями в хореографічному колективі є корисними не лише для фізичного розвитку дітей, оскільки 
покращується постава, усувається ряд фізичних недоліків, зміцнюються м'язи, стають більш рухливими суглоби, 
вдосконалюються рухи. Навчання танцям розширює кругозір, формує їх духовний простір. Почуття і настрої, викликані музикою, 
додають рухам емоційне забарвлення, впливаючи на пластику і виразність жестів.  

Отже, основні особливості художньої потреби предметно спрямовані на мистецтво, здебільшого на 
особистісному рівні, нерозривно пов’язані зі здібностями особистості та її творчою діяльністю. 
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ПЕДАГОГІЧНА ВЗАЄМОДІЯ ВИКЛАДАЧА ТА СТУДЕНТА  
У ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ ГРИ НА УДАРНИХ ІНСТРУМЕНТАХ. 

Димченко Сергій, викладач  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Сучасний етап розвитку педагогічної освіти відбувається в умовах соціальної зацікавленості суспільства у 
вихованні активної творчої особистості, здатної до саморозвитку і самореалізації, що спонукає до пошуку шляхів 
удосконалення якості підготовки майбутніх викладачів. Одним із таких шляхів є підвищення ефективності 
педагогічної взаємодії викладача та студента. У музично-педагогічній освіті ця взаємодія опосередковується 
музичним мистецтвом, яке здійснює великий вплив на духовний розвиток особистості. 
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